
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΕΣΕΕ: ΣΕ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΚΤΑΚΤΟΥ ΑΝΑΓΚΗΣ Η ΑΓΟΡΑ 
"Οι αλλαγές στο φορολογικό σύστημα με κορυφή την φορολόγηση 35% από το 
πρώτο ευρώ, όχι μόνο δεν αποτελούν φορολογικές μεταρρυθμίσεις, αλλά θα 
αυξήσουν τη φοροδιαφυγή και θα αναγκάσουν μία στις τρείς μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις να βάλουν λουκέτο", σημειώνει η Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού 
Εμπορίου. Σε κείμενο θέσεων με αφορμή το πανευρωπαϊκό συλλαλητήριο, που 
διοργανώθηκε στην Αθήνα, η ΕΣΣΕ εκτιμά πως πολύ σύντομα ακόμα και οι συνεπείς 
έμποροι θα κηρύξουν στάση πληρωμών. 
Η ΕΣΕΕ αναφέρει ακόμα ότι η αύξηση στη φορολογία των επιχειρήσεων είναι το 
τελειωτικό χτύπημα εναντίον των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. 
Η Συνομοσπονδία ζητά μεταξύ άλλων την πλήρη δραστηριοποίηση του ΕΤΕΑΝ στην 
κατεύθυνση στήριξης των μικρών επιχειρήσεων και την μετατροπή των 
ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων προς το ΤΕΜΠΜΕ/ΕΤΕΑΝ σε μακροχρόνιες δανειακές 
συμβάσεις το λιγότερο 10ετούς διάρκειας. 
Ζητά ακόμα νέα γενική και μόνιμη ρύθμιση των ληξιπρόθεσμων οφειλών προς τον 
ΟΑΕΕ, με πολλές και κυμαινόμενες δόσεις, ανάλογα με τις δυνατότητες κάθε 
επιχείρησης. 
 
ΣΤΗΝ ΤΡΟΪΚΑ ΟΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΡΓΑΣΙΑΚΑ 
Εναλλακτικά σενάρια για τα εργασιακά απέστειλε η ηγεσία του υπουργείου Εργασίας 
στην τρόικα. Όπως μετέδωσε χθες το ΑΜΠΕ, το υπουργείο θεωρεί αναγκαίο να 
υπάρξει μεγαλύτερη ευελιξία στην αγορά εργασίας, προκειμένου να ενισχυθεί η 
ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας. Έτσι αποδέχεται, αρχικά, την ανάγκη 
για μείωση του ύψους των αποζημιώσεων, επισημαίνοντας πως είναι από τις 
υψηλότερες στην Ευρώπη, αλλά θέτει σαν "κόκκινη γραμμή" την εξαίρεση των 
παλαιότερων εργαζόμενων. 
Ειδικότερα, όπως υποστηρίζει το ΑΜΠΕ, τα στελέχη του υπουργείου εκτιμούν ότι, εάν 
γίνει δεκτή στην φάση αυτή η απαίτηση της τρόικας για δραστική μείωση των 
αποζημιώσεων, που θα αφορά όλους ανεξαιρέτως τους εργαζόμενους, θα προκαλέσει 
εκτίναξη της ήδη υψηλής ανεργίας εφόσον η αγορά εργασίας θα στραφεί 
αναπόφευκτα προς αντικατάσταση των παλαιών "ακριβών" εργαζομένων με νέους 
"φθηνότερους". Η εξέλιξη αυτή, θα έχει ιδιαίτερα αρνητικές συνέπειες για τα κρατικά 
έσοδα και τη βιωσιμότητα των Ταμείων, εξαιτίας της μεγάλης απώλειας φόρων, 
ασφαλιστικών εισφορών και της αύξησης του επιδόματος ανεργίας. 
Για τους εργαζόμενους που θα προσληφθούν μετά τη ψήφιση του νόμου που θα 
επικυρώνει τη νέα συμφωνία, θα προβλέπονται - σύμφωνα με τις προτάσεις της 
ελληνικής πλευράς – αποζημιώσεις, το ύψος των οποίων θα κινείται πολύ κοντά στον 
ευρωπαϊκό μέσο όρο. 
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SPIEGEL: ΕΧΕΙ ΛΗΦΘΕΙ Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΔΟΣΗ 
Η απόφαση για την εκταμίευση της επόμενης δόσης για την Ελλάδα έχει ήδη ληφθεί 
ανεπίσημα, όπως αναφέρει το γερμανικό περιοδικό Spiegel, αν και οι αξιωματούχοι 
της γερμανικής κυβέρνησης περιμένουν την έκθεση της τρόικας. 
Σύμφωνα με πληροφορίες πού επικαλείται το περιοδικό η κυβέρνηση τού Βερολίνου 
έχει εργασθεί για κάποιο χρονικό διάστημα με τις άλλες χώρες της ευρωζώνης και της 
τρόικας με στόχο να παραμείνει η Ελλάδα στο ευρώ. 
Η επόμενη δόση του πακέτου διάσωσης ύψους 31,5 δισ. € το οποίο αναμένεται να 
καταβληθεί το αργότερο μέχρι το Νοέμβριο, θα κατατεθεί σε δεσμευμένο λογαριασμό. 
Με τα χρήματα αυτά από τον λογαριασμό αυτό θα πληρώνονται οι τόκοι και θα 
αποπληρώνονται τα δάνεια που λήγουν. Ήδη υπάρχει ένας τέτοιος λογαριασμός για 
την Αθήνα, αλλά τον διαχειρίζεται η Ελληνική Υπηρεσία Οικονομικών. 
Ακόμα, τόσο η Γερμανία όσο και η Γαλλία επιδιώκουν να βελτιώσουν τους 
ελεγκτικούς μηχανισμούς στην Αθήνα. Για παράδειγμα, όπως αναφέρει το γερμανικό 
περιοδικό, θα πρέπει να ενισχυθεί ο ρόλος του υπουργείου Οικονομικών έναντι των 
υπολοίπων μελών του υπουργικού συμβουλίου, αλλά και  να σταλούν περισσότεροι 
υπάλληλοι από άλλα κράτη για να προσφέρουν βοήθεια. 
 
S&P : ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΧΡΕΩΚΟΠΙΑΣ ΚΑΙ ΠΑΛΙ 
Η Ελλάδα πιθανότατα θα χρεοκοπήσει και πάλι, όπως αυτό αντανακλάται από το 
τριπλό C στη βαθμολογία του Οίκου Αξιολόγησης, υποστηρίζει ο Μόριτζ Κρέμερ 
αναλυτής της Standard & Poors, για την Ευρώπη, τη Μέση Ανατολή και την Αφρική. 
Όπως γράφει η Wall Street Journal, σύμφωνα με τον κ. Κρέμερ, "ο κίνδυνος της 
πτώχευσης των οικονομιών της ευρωζώνης που έρχονται αντιμέτωπες με την 
αναδιάρθρωση, δηλαδή της Ισπανίας, Ιταλίας και Ιρλανδίας,  είναι αρκετά χαμηλός". 
Ωστόσο, εξακολουθεί να προβληματίζει το πώς θα επιτευχθεί συμφωνία για την 
επίλυση των προβλημάτων της ζώνης τού ευρώ. 
"Μπορεί να είμαστε κοντά στον πάτο. Το αν είμαστε κοντά ή εάν είμαστε ήδη στον 
πάτο θα εξαρτηθεί από τις πολιτικές αποφάσεις, θα εξαρτηθεί από τη συνοχή των 
πολιτικών, όχι μόνο σε μεμονωμένες χώρες, αλλά και σε ευρωπαϊκό επίπεδο", 
υπογράμμισε ο κ. Κρέμερ. Τόνισε επίσης, ότι οι κίνδυνοι για την εφαρμογή της 
πολιτικής συχνά αυξάνονται όταν οι συνθήκες φαίνεται να βελτιώνονται. 
 
 
 


